

“创建全国文明城市进行时”系列报道②

最美的风景叫文明

——关注信阳文明旅游(中)



沂河公园内被乱写乱画的走廊。

信阳消息(记者 金培满)今年“五一”期间,我市各景区推出一大批旅游新产品,精彩连连。然而,少数游客在赏风景的同时,随手的不文明行为却在“大煞风景”。

“五一”期间,记者在鸡公山景区看到,少数游客无视“禁止攀爬”的警示牌,直接爬到报晓峰北侧的石壁上合影或是玩自拍。据景区工作人员介绍,景区山林里的竹笋更是遭了殃,被掰断的至少在万株以上。

5月2日,记者在南湾风景区售票处看到,等待买票的长队中,时不时有人“加塞儿”。

不少游客随手把看完的宣传单页、吃完的零食包装、喝完

的豆浆杯乱扔。在被称为生物宝藏的商城金刚台景区,生物的多样性一直是该景区的一个特色。然而,5月3日,记者看到一位网友在微博上称:几名游客把捕捞的大鲵(娃娃鱼)装在瓶子里并携带下山,后被当地的一名导游劝阻,将其捕获的大鲵倒入响龙潭里放生。

丰富的旅游资源一直是信阳的城市名片,蒸蒸日上的旅游产

业也带动了我们的经济发展,提升了群众的生活水平,不文明旅游现象在一定程度上不利于我市旅游业发展。

“出门旅游,看的是风景,放松的是心情,但不文明行为着实让人厌恶。”针对各景区出现的不文明旅游现象,不少市民在接受记者采访时表示,“如果每个人都自觉爱护生态环境,文明旅游,你也会成为别人眼中的一道风景。”



后续报道

昨日,平桥区教体局就格林斯双语幼儿园校车轧死男童一事作出通报 暂停招生1个月 限期整改

信阳消息(记者 金培满)5月7日,本报以《6岁男童被所乘校车碾轧致死——目前幼儿园与受害者家属基本达成赔偿协议》为题,报道了平桥区长台关乡格林斯双语幼儿园一6岁男童放学回家途中,遭所乘坐的校车碾轧致死一事。昨日,记者前往平桥区教体局采访,该局拿出了一份对该事件的通报。

通报显示:事故发生后,平桥区决定

对长台关乡中心校对格林斯校车管理不力,给予全区通报批评;待交警部门事故认定后,将依据《中华人民共和国民办教育促进法》和《校车安全管理条例》有关规定,对格林斯双语幼儿园举办人和直接责任人员依法给予相关处分。同时,平桥区教体局相关负责人强调,从本月4日起,责令格林斯幼儿园暂停招生1个月,限期整改。

街头兜售的廉价手机,别轻信!

信阳消息(记者 周涛 李亚云)“苹果5S才卖1000元?怎么可能!”5月7日上午,市民张先生向记者反映,步行街有好几个卖苹果手机的人,逢人就问要手机不。记者随后前往胜利路步行街采访,一路上确实遇到了这种情况。

当天上午9时许,在中山南路路口,一名约30岁的女子左手拿着一沓广告单,眼睛不住地向四周张望。见记者走近,该女子问道:“要苹果手机不?”随后从广告单中抽出一只手机。

“正品苹果手机,便宜卖给你,1600块钱一口价。”见记者接

过手机,该女子连忙说道,“我一上来问你两三千元也没意思,我要的就是最低价。”

记者随后翻看了手机,手机外形与苹果5S无异,试着操作了一下手机里的软件,运行也都很顺畅,可是屏幕分辨率不像真苹果手机那么高。于是,记者向该女子提出了疑问。

“这个你放心,我说好不好,你再仔细看看吧!”该女子回答说。当记者询问这么便宜的机器有没有发票,从哪买的时,该女子表示:“没有发票,店里卖的有发票的最少也得3000多,至于咋来的,大家都心知肚明,我就不

跟你多说了。”

随后,记者以价格太贵为由拒绝购买,该女子却不依不饶地追着记者,表示价格可以再商量,记者最终说“回去再想想,想好再给你电话”,并向她要了电话号码,这才作罢。

随后记者在该路段又遇到多位兜售苹果手机的人。多年从事手机生意的陈先生告诉记者,这种低价苹果手机,要么是高仿机、要么是翻新机,“也可能是以低价诱人,然后在交易时趁买家不注意用模型机‘狸猫换太子’。天上不会掉馅儿饼,就算掉下来,也不定砸着谁,遇到这样的,千万别轻信!”

潢川一建筑工地塔吊折断倒塌 造成民工2死2伤

信阳消息(记者 周涛)5月8日上午10时许,有网友爆料称“潢川县弋阳办事处沙河店康居社区塔吊倒了,3死3伤”。据该网友介绍,塔吊倒塌原因是“顶节顶翻的”。

记者从网友提供的现场图片看到,塔吊的塔身有近20层楼的高度,顶端有折断痕迹,地上残留着塔吊驾驶室及起重臂,楼体基本没有损坏,外围的安全防护网中间由上至下被划破。

5月8日下午3时左右,记者联系到潢川县安全生产监督管理局,当记者表明采访意图后,工作人员表示:“我给你一个县宣传部办公室的电话,具体情况你向他们了解。”

记者拨通号码后,潢川县宣传部一名工作人员说:“这件事的通报

在潢川政府门户网中已经作了说明。”记者随后进入该网站,在首页醒目位置发现一则“关于弋阳办事处沙河店村建筑工地安全生产事故的情况通报”。通报的具体内容如下:

2015年5月7日上午9时50分,潢川县弋阳办事处沙河店村一建筑工地在塔吊拆卸作业时发生意外,造成民工当场死亡2人,受伤2人。

事故发生后,县政府立即启动了应急救援管理机制,成立了由相关单位部门参加的工作小组,及时研究安排事故调查、伤者救治及善后工作。

经工作小组初步调查认定,该事故是一般生产安全事故。目前2名伤者已在潢川县人民医院救治,经初步检查,伤者生命体征平稳。

三部门联动彻查宗教活动场所和景点消防安全

日前,市旅游局、民族宗教委(局)、消防支队三部门联合下发关于做好全市旅游宗教场所消防安全工作的通知,要求各地从5月1日起迅速开展为期2个月的全市旅游景点、宗教活动场所消防安全专项检查宣传工作。

根据要求,这次检查的范围是全市批准开放并依法登记的旅游景点和宗教活动场所。检查重点是单位贯彻落实《河南省消防条例》情况;场所建筑防火间距、

消防车通道、疏散通道、安全出口设置是否符合要求;风景旅游区内的场所在危险处是否设立明显的安全警示牌,山区和林区内的旅游、宗教活动场所是否设立注意森林防火警示牌;检查安全用电、用火和易燃品管理情况;特别是佛教、道教场所的香烛台和灯山是否露天设置,有无燃高香、点大蜡虫现象;旅游、宗教消防安全制度落实情况。

各旅游组织、宗教团体要以

此次消防安全专项检查为契机,大力加强旅游、宗教活动场所消防安全,把旅游、宗教活动场所消防安全隐患排查整治作为一项基础性、长期性的工作抓好抓实。

(邵伟)

